
Câmara Municipal de Ouro Preto - ATA DA 72ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2009

ATA DA 72Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009Às dezesseis horas do dia quinze de outubro de dois mil e nove, no Salão Nobre da
Câmara Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Flávio Andrade,
iniciou-se a septuagésima segunda Reunião Ordinária da Câmara. Não estando
presentes o primeiro e segundo Secretários, o Presidente em Exercício solicitou à
Vereadora Crovymara Batalha que fizesse a chamada inicial, à qual responderam os
vereadores Crovymara Batalha, Maurício Moreira, Flávio Andrade, Leonardo Edson
Barbosa, Moisés Rodrigues e Silmério Rosa de Oliveira, totalizando seis. Havendo
quórum regimental, o Presidente declarou aberta a presente reunião e solicitou ao
Secretário que procedesse à leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Convite do Ministro
de Estado das Comunicações, Senador Hélio Costa e outros, para cerimônia do
lançamento do selo postal alusivo aos 70 anos do CEDAF/UFV, dia 16 de outubro.
Informativo do Ministério da Saúde referente à liberação de recursos financeiros para
este Município no valor de R$ 812,04. Ofício nº 261/09, do Prefeito Municipal, em
resposta à Indicação nº 393/09, da Vereadora Maria Regina Braga. Ofício nº 252/09, do
Senhor Carlos Alberto Mendes de Souza, Diretor do Departamento de Transporte e
Trânsito, encaminhando horários dos ônibus com seus respectivos itinerários que
circulam em Ouro Preto e seus distritos. Correspondência do Vereador Flávio Andrade,
líder do bloco PMDB, PPS, PV indicando, nos termos do Regimento Interno, o Vereador
Maurílio Zacarias Gomes para compor a CPI destinada a investigar denúncias de
irregularidade na Associação Habitacional de Ouro Preto. Foram distribuídos às
Comissões competentes: Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar nº10 - altera
dispositivos da lei complementar nº32, de 29 de junho de 2007, que dispõe sobre o plano
de cargos e vencimentos do Semae Ouro Preto, de autoria do Prefeito Municipal; Projeto
de Lei 70/2009, que estabelece consulta prévia para compras feitas pelo Poder Público
Municipal. Foi colocada em votação as atas da sexagésima sétima e sexagésima oitava
reuniões ordinárias; aprovadas por seis votos, estando ausentes da reunião os
vereadores Maurílio Zacarias Gomes, Regina Braga, Júlio Pimenta e Luiz Gonzaga.
REUNIÃO ESPECIAL: A reunião foi transformada em especial para receber em plenário
o senhor Tuian Cerqueira, Diretor de Ciências Biológicas do DCE/UFOP, para falar sobre
o aumento das tarifas do transporte coletivo. Num segundo momento, foi recebido em
plenário o senhor Ricardo Campolim Moraes, para falar sobre a participação do grupo de
dança Variação no Festival Nacional de dança na cidade de Araxá. Retornando à
Reunião Ordinária, foi feita a chamada intermediária, à qual responderam os vereadores
Crovymara Batalha, Maurício Moreira, Flávio Andrade, Moisés Rodrigues, Silmério Rosa
de Oliveira, Leonardo Edson Barbosa e Maurílio Zacarias Gomes, totalizando sete.
ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES: Foram colocadas em votação e aprovadas por
unanimidade as seguintes NDICAÇÕES: 355/09, do Vereador Moisés Rodrigues,
solicitando a instalação de uma estação de tratamento de esgoto para se evitar que a
água do Ribeirão Santa Rita continue poluída, distrito de Santa Rita de Ouro Preto;
aprovada por cinco votos, encontravam-se ausentes da reunião os vereadores: Júlio
Pimenta, Regina Braga, Luiz Gonzaga e do plenário Leonardo Edson Barbosa; 356/09,
do Vereador Moisés Rodrigues, solicitando a recuperação e ampliação de todos os
Postos de Saúde da zona rural que se encontram em condições precárias, bem como
ampliação do atendimento médico e instalação de farmácia básicas nestas unidades,
distrito de Santa Rita de Ouro Preto; aprovada por cinco votos, encontravam-se ausentes
da reunião os vereadores: Júlio Pimenta, Regina Braga, Luiz Gonzaga e do plenário o
Vereador Leonardo Edson Barbosa; 417/09, do Vereador Flávio Andrade, sugerindo a
reforma da ponte da estrada que liga o distrito de São Bartolomeu à localidade de
Córrego Acima, próximo à Portaria do Parque do Uaimi; aprovada por sete votos,
encontrava-se ausente da Reunião os Vereadores Luiz Gonzaga e Regina Braga;
420/09, do Vereador Júlio Pimenta e demais vereadores, solicitando providências
referentes aos laudos resultantes dos exames optométricos realizados nas Câmaras
Itinerantes de Amarantina e Antônio Pereira; aprovada por sete votos, encontrava-se
ausente da Reunião os Vereadores Luiz Gonzaga e Regina Braga.
REPRESENTAÇÕES: Foram aprovadas e encaminhadas as REPRESENTAÇÕES nºs:
85/09, do vereador Moisés Rodrigues ao senhor José Élcio Santos Monteze, diretor do
DER/MG, para que providencie a colocação, em caráter de urgente, de uma barreira
metálica de proteção na altura do KM 0.8 Km de MG, Estrada Real no sentido Ouro
Preto/ Ouro Branco; aprovada por seis votos, estando ausentes da reunião os
vereadores Júlio Pimenta, Regina Braga e Luiz Gonzaga; 84/09, do Vereador Flávio
Andrade, solicitando a instalação de telefone público nas dependências do Clube da
Maior Idade Estrela do Oriente Cachoeirense, distrito de Cachoeira do Campo; aprovada
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por sete votos, estando ausentes da reunião os Vereadores Luiz Gonzaga e Regina
Braga. MOÇÕES: Foram aprovados os Pareces da Comissão de Legislação, Justiça e
Redação às MOÇÕES: 36/09, de autoria do vereador Júlio Pimenta ao senhor Antônio
Almeida da Costa, responsável pelo Projeto Estação Cultura; aprovada por cinco votos,
encontravam-se ausentes da reunião os vereadores: Júlio Pimenta, Regina Braga, Luiz
Gonzaga e do plenário o Vereador Leonardo Edson Barbosa; 37/09, de autoria da
Vereadora Crovymara Batalha ao OPTC pelos 40 anos; aprovada por cinco votos,
encontravam-se ausentes da reunião os vereadores: Júlio Pimenta, Regina Braga, Luiz
Gonzaga e do plenário o vereador Leonardo Edson Barbosa; 38/09, da vereadora
Crovymara Batalha à Escola Infantil Bonequinha Preta  pela realização da IX feira
Cultural; aprovada por cinco votos, encontravam-se ausentes da reunião os vereadores:
Júlio Pimenta, Regina Braga, Luiz Gonzaga e do plenário o vereador Leonardo Edson
Barbosa; 39/09, da Vereadora Crovymara Batalha ao Grupo Catete de Manifestações
Culturais, pela realização da 1ª jornada Cultural Mineira do Patrimônio, realizada nos
dias 26 e 27 de setembro; aprovada por seis votos, encontravam-se ausentes da reunião
os vereadores: Júlio Pimenta, Regina Braga, Luiz Gonzaga; 40/09 da Vereadora
Crovymara Batalha ao clube de Mães Unidas Venceremos, pela realização da 1ª
Jornada Cultural Mineira do Patrimônio realizada nos dias 26 e 27 de setembro;
aprovada por seis votos, encontravam-se ausentes da reunião os vereadores: Júlio
Pimenta, Regina Braga, Luiz Gonzaga; 41/09, da Vereadora Crovymara Batalha à aluna
Taís Furtado, da Escola Estadual de Antônio Pereira vencedora do concurso Cultural de
Fotografia promovido pela Minha vida Mobile; aprovada por seis votos, encontravam-se
ausentes da reunião os vereadores: Júlio Pimenta, Regina Braga, Luiz Gonzaga; 42/09,
do vereador Júlio Pimenta  ao Grupo Alcoólicos Anônimos ? Um passo para a Vida, pelo
transcurso do seu 17º aniversário; aprovada por seis votos, encontravam-se ausentes da
reunião os vereadores: Júlio Pimenta, Regina Braga, Luiz Gonzaga. ORADORES: O
Vereador Leonardo Barbosa cumprimentou a ex-Vereadora Amelinha; disse que o
Promotor Flávio Jordão acatou a denúncia feita pelo Conselho Municipal de Saúde e
propôs uma Ação no Ministério Público do Estado de Minas Gerais; falou sobre a Ação
de Improbidade Administrativa; disse que apareceu o nome da mesma empresa que está
sendo investigada no caso da Secretaria Municipal de Educação, Tomás Nunes; citou os
nomes dos que foram investigados pelo Promotor: Murilo César Carvalho, Chefe de
Suprimentos da Secretaria Municipal de Saúde; Rogério Alexandre de Morais,
Presidente da Comissão Permanente de Licitação da Prefeitura; Júlio César Gonçalves
dos Reis, Membro da Comissão Permanente de Licitação; Duarte Liberato, Membro da
Comissão Permanente de Licitação; Élcio Guimarães, empresário; Gleiser Gonçalves,
empresária; Tomás Nunes Guimarães, empresário. Leu a Ação, tecendo comentários;
nenhum dos endereços fornecidos funcionam as empresas; comentou que há um
esquema de desvio de dinheiro na Secretaria de Saúde; disse que o Governo Angelo
Oswaldo é um mar de corrupção; comentou que isso acontece por falta de
gerenciamento; disse que as pessoas procuram a Câmara por causa de medicamentos,
já que os recursos da Saúde foram desviados; disse que o esquema Público está
contaminado pela corrupção. Disse que a Comissão de Ética está sendo corporativista
com o Executivo; falou sobre o aumento no valor das passagens; cobrou mais atitudes
da Comissão de Ética com relação ao processo da Secretaria de Educação. Com aparte,
o Vereador Maurício Moreira, como membro da Comissão de Ética da Câmara, disse
que nesse mês será dado o Parecer Final da Comissão. O Vereador Leonardo Barbosa
repetiu que há corporativismo da Comissão de Ética da Câmara com relação ao
esquema da Secretaria da Educação; comentou que, como Vereador, é muito cobrado
pelo povo. Estando presente o Presidente desta Casa, Vereador Júlio Pimenta, o
Vereador Flávio Andrade passou-lhe a condução dos  trabalhos. O Vereador Flávio
Andrade pronunciou-se conforme se segue: ?Presidente, eu tinha me inscrito para falar
na condição de orador, mas abri mão e queria só fazer um comentário com relação à fala
do vereador Leonardo Barbosa. Fico por um lado satisfeito por ver o Conselho Municipal
de Saúde cumprir o seu papel de fiscalizar; nós lutamos muito para que esses Conselhos
funcionem e o da Saúde é o mais antigo. Então, é importante ver o Conselho
encaminhar o Ofício, uma denúncia à Promotoria. Fico satisfeito também de ver o papel
da Promotoria sendo cumprido e preocupado e triste de ver essas irregularidades
acontecendo na Secretaria de Saúde. O nosso companheiro e amigo, doutor Ariosvaldo,
é uma pessoa honesta, ética, com um compromisso social indiscutível, tenho certeza
que isso passou ao largo do conhecimento do Secretário, ainda que ele assine
documentos, todo o Secretário faz isso, mas tenho certeza da honestidade, da
(inaudível) do Secretário Ariosvaldo, dedico a ele toda a solidariedade, e torço para que
o Ministério Público conclua a sua apuração o mais rápido possível, agora já no âmbito
judicial, para que sejam conhecidos os reais autores dessa irregularidade, se elas

ATA DA 72Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009 - 2/3



Câmara Municipal de Ouro Preto - ATA DA 72ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2009

existirem realmente. Dedico então minha solidariedade ao Ariosvaldo e o meu
reconhecimento ao Conselho Municipal de Saúde. Obrigado.? O Presidente reiterou as
palavras do Vereador Flávio Andrade, falando sobre a honestidade do Secretário
Ariosvaldo. O Vereador Flávio Andrade disse: ?Sobre a vinda do Sidnei do bairro Santa
Cruz aqui, eu falei ontem com o Secretário de Obras, Júlio Correia, e agendamos uma
reunião com o Sidnei e a Comissão de Fiscalização para quinta-feira que vem, às nove
da manhã, reunião aberta a todos os Vereadores, para quem quiser participar, então, só
para dar uma satisfação aos companheiros, já falei com o companheiro Luiz, não
consegui falar com a Vereadora Regina. Peço ao Serviço de Secretaria que a informe da
Reunião da Comissão da Fiscalização de Obras, com o Secretário Júlio Correia e o
Sidnei, Presidente da Associação do Santa Cruz, quinta que vem, às nove da manhã na
Secretaria de Obras para apurarmos as denúncias sobre as irregularidades na obra da
rua das Perpétuas. E teremos amanhã reunião do Conselho Municipal de Política
Urbana. O Vereador Léo e eu representamos a Câmara nesse Conselho, vai estar sendo
discutido então da Lei de IPTU do Município, posteriormente o Município encaminhará à
Câmara. A reunião é aberta, às nove da manhã na rua São José, discutiremos esse
assunto e posteriormente o Prefeito encaminhará à Câmara. Obrigado.? O Presidente
falou sobre a próxima reunião Itinerante que acontecerá no Distrito de Lavras Novas. A
Vereadora Crovymara Batalha parabenizou todos os professores pelo dia do professor,
especialmente a funcionária Rosângela e as representantes do Sindicato. O Presidente
comentou sobre a reportagem do jornal Tribuna Livre que fala das mulheres. Confirmou
para os vereadores visita ao Grupo Nata. Informou sobre Show beneficente em prol da
entidade lírios do Campo. O Presidente solicitou o Secretário, que fizesse a chamada
final, à qual responderam os vereadores Maurício Moreira, Flávio Andrade, Júlio
Pimenta, Moisés Rodrigues, Leonardo Edson Barbosa e Maurício Moreira ?Paquinha? e
Maurílio Zacarias Gomes, totalizando sete. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi
encerrada pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a presente Ata que, submetida a
Plenário, foi aprovada e assinada pelos Vereadores Crovymara Batalha, Flávio Andrade,
Júlio Pimenta, Leonardo Barbosa, Maurício Moreira, Moisés Rodrigues, Regina Braga e
Silmério Rosa.
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